

Душан ГРУБИЋ
(1930-1992)

Рођен је 1930. године у Ерџелији (Северна Македонија). Одатле његова породица прелази у Приштину, а 1938. досељава се у Краљево у коме Грубић завршава гимназију и 1951. године уписује факултет који због болести напушта већ 1952. Касније је ванредно дипломирао је на Вишој педагошкој школи у Крагујевцу, Група за енглески језик и књижевност. Државни испит за звање књижничара положио је 1960. године. Био је управник Библиотеке од 1956. до 1977. године.

Први директор послератне Библиотеке и аутор првог библиотечног Извештаја о раду из 1958. године, из кога сазнајемо да Библиотека има три кључна проблема, а то су: неадекватан простор, недостатак средстава за рад и недовољан број стручних радника. Када о Душану Грубићу говоримо као о човеку који је поставио темељ савременој Библиотеци у Краљеву, имамо у виду савладавање ових тешкоћа.

У неадекватним условима некадашње Дугалића кафане, одвајајући ормарима простор за читаоницу периодике, дечје одељење, позајмно одељење за одрасле, магацин и управничко - административни део, Душан Грубић је успео да у простор од стотинак квадрата смести све библиотечке службе. Наредне године свог рада посветио је борби за добијање одговарајуће библиотечке зграде, стручних радника и новчаних средстава.

Већ 1962. године Библиотека постаје матична установа за библиотеке на територији општине, добија првог школованог књижничара и у њој започиње израда именског каталога и каталога на наслов дела, што је подиже за степен више у српском библиотекарству.

Душан Грубић својом довитљивошћу успева да, упркос неодговарајућим условима, ради на популарисању књиге и читања и повећању броја корисника. Учлањивање корисника врши се и на терену, изван библиотечких просторија. Изложбе и књижевни програми за децу и одрасле плене својом маштовитошћу и садржајима.

У раду са корисницима, поготову оним најмлађим, директор зна колико је важно одабрати праву књигу, која ће подстаћи на читање и формирање читалачких навика.

Постепено Душан Грубић од Библиотеке ствара бренд.

Он врло добро схвата и значај медија, отворено пише о проблемима Библиотеке у локалном листу *Ибарске новости*. Међутим, у завршници борбе за нову библиотечку зграду, он излази из локалних оквира па се о краљевачкој библиотеци говори и пише у београдским новинама, на радију и телевизији. За Грубића можемо рећи да је био посвећени агитатор у најбољем смислу те речи.

Пресељење Библиотеке у нову зграду 1973. године представља истовремено велики успех Душана Грубића и прекретницу у развоју ове установе.

Награде и признања: "Милорад Панић Сурепа" (1979), Новембарска награда града Краљева (1980), Плакета за допринос у развоју библиотекарства Народне библиотеке Србије (1986).

Емилија Димовска